

### Z českých vlastí.

**Sebevražda na kolejích.** — Z Teplie se sděluje: Josef Hanke, 18letý bývalý dělník, bydlící v Šoběrných a naposledy zaměstnaný jako sluha v kanceláři ústecko-teplické dráhy, vrhl se dne 1. července v sebevražedném úmyslu poblíž šachty "Britannia" pod osobní vlak, který odjížděl o 4. hod. ranní z Ústí n. L. Hanke byl okamžitě usmrcen. Příčina sebevraždy není dosud vysvětlena.

**Otec osmi dětí se utopil.** — V minulých dnech odešel zedník Julius Píša ze svého bytu ve Dvorcech č. 40 do Prahy na práci a vše se domů nevrátil. Večer pátrání po něm bylo bezvýsledné. Teprve v těchto dnech žádá se vyšetřování — zedník Píša byl nalezen u Podolá v Vltavě utopený. Zda se stal obětí nešťastné náhody a nebo jestli zámyslné do řeky skočil, není zjištěno. Píša zanechal vdovu a osm nezaopatřených dětí, a nebo ještě zámyslné do řeky skočil, není zjištěno. Píša zanechal vdovu a osm nezaopatřených dětí, a nebo ještě zámyslné do řeky skočil, není zjištěno.

**Vražda z vlnosti.** — Z Podbořan se sděluje: Od 28. června byla pohřbována služka Marie Englova, která řezaného dne byla poslána svým zaměstnavatelem ze Skýta do Mařova. Službu měla její nářadí po ní a několik lidí dne 30. června a tu byla pohřbována nalezena ve smrkovém podrostu v obecním lese zavražděna. Na místo dostavila se ihned soudní komise, která zjistila, že jde o vraždu z vlnosti a sice že dívka byla napřed usmrcena a potom zneuctěna. Z hrozného zločinu později jsou jenom cizák a dva mužové, kteří mluvili s náčelníkem.

**Časté ohně v jedné osadě.** — Z Dubňan u Hodonína se sděluje: Onadna naše během měsíce byla čtyřmi požáry postihena: 16. května o 1/2 10. hod. odpo. proti škole vyhořely 4 domky, 8. června o 1. hod. ráno stodola, 16. června o 11. hod. v noci na dolním konci 12 domků a 19. června o 3. hod. ráno proti škole 6 domků. Postižení jsou sice pojištěni, ale škody mají daleko více, než činí pojištění. K požáru dostavil se vždy místní hasičský sbor a jednou i sbor tovární. Nedostatek vody však zadržoval četných těch ohnů není znám.

**Z nešťastné lásky.** — Anna Bílková, 21letá služka z Cimburkovic ulice v Žižkově, před několika týdny chtěla ženit a požíla značné dávky roztočku kostiku. Náhodou byla jí však poskytnuta velmi záhy lékařská pomoc a služka se uzdravila. Touha po smrti však jí neopustila, poněvadž jí milence zavrhla. V sobotu, dne 4. července odpoledne Bílková opakovala sebevražedný pokus otrávením a v neděli odpoledne opět učinila několik donků roztočku kostiku. Když jed už začal zhoubně působit, tu teprve přišla služka na záchranou stanicí. Lékař p. dr. Schulz učinil potřebná opatření, náležitě služku dal dopravit do všeobecné nemocnice. Tentokrát sotva z toho vyjde.

**Rodinná tragedie.** — Z Ústí n. O. se sděluje: V obci Hilvátech udála se v těchto dnech hrozná rodinná tragedie. Na poli za vesnicí pracovali nedávno dva mladí manželé. Vzal sebou na pole také jediné dítě své, aby nezůstalo doma bez dozoru. Pojednou začalo dítě silně křičet. Muž vyběhl ženu, aby se šla podívat, co se stalo, ale žena odpověděla, že napřed dokončí rychle nějakou malou práci. Když pak matka přišla k dítěti, zpozorovala, že dítě jest mrtvo. Úzkostlivým výkřikem matěním přivolal muž tak se rozrazil nad bezstarostnost ženiny, které přičítal smrt svého dítěte. Manžel byl zatčen.

**Zastřelil soudruha.** — Z Brna se oznamuje: Politováníhodně nešťastí stalo se dne 7. července k večeru v Komině. Když rolník O. Čoupek a domkář Rudolf Křehák kteří vozili z řeky pševk, na chvíli odpočívali, přišel k nim hajný Kaehlik, aby si také odpočinul. Postavenou jeho pušku vzal Čoupek do rukou a chtěl si vystřelit. Vložil proto náboj do blavně, ale jak znenadání flintu chtěl zavřít, vyšla pojednou rána a z bezprostřední blízkosti zasáhla ne netušícího, klidně svařičko Křeháka

do krku a prsou, jenž byl ihned mrtev. Čoupek, spatřiv, co se stalo, se zoufalým voláním dal se na útěk. Četnictvo jalo se po něm pátrat. Nešťastná náhoda vzbudila v obci a okolí značné vzrušení.

**Pěstí na otece.** — Z Brna se sděluje: Michal Uher, rolník v Lanžhotě, žije již delší čas se svou rodinou v neváru. Tyto dny chtěl prodati poslední slámu, čemuž však synové jeho chtěli zabránit. Povstala proto mezi otcem a syny prudká hádka, která skončila pro Michala Uhru neblaze. Při hádce rozčilil se nejstarší syn Uhrův Jan tou měrou, že z nenadání udeřil svého otce dvěma pěstmi do břišní tak silně, že Michal Uher padl na vrata a chtěl se lokty zadržet, udeřil se prudec do kloubů loketních, takže v bezvědomí klesl k zemi. Starý Uher odebral se později k lékaři, jímž se dal ošetřit a učinil na svého syna trestní oznámení.

**Pražská tělocvičná jednota "Sokol" zakoupila dva domy.** — Zvěstí radostná rozšířila se po všech končinách, kde myšlenka sokolská má své věčné a nadšené přístěle: mateřská jednota pražská usmela se v polední mimofádně valně hromadě jednovalně a s maděním zakoupila dva domy řp. 1439 a 1440 — 11. sousedící s tělocvičnou Sokola, za obnos 144.000 Kč od H. Fuchsa a použití získaných tučto pozemků k rozšíření tělocvičny. Valně hromadě předělal br. V. Štěpánek, referát o vyjednávání koupě domů, jakož i o budoucích stavebních přeměnách podával br. starosta Sokola dr. Jos. Scheiner. Po finanční zprávě stavebního odboru br. dr. Urbana bylo hlasováním rozhodnuto, oba domy koupiti. Přáním, aby tělocvičnou jednotu pražskou v novém území prováděl nový zlat. památná schůzka skončena.

**Vražda u Začan na Moravě.** — Z Brna se sděluje: Celé okolí sokolické vzrušeno bylo vraždou, která spáchána byla u Začan na živitele pětičlenné rodiny. Zpráva, která šířila se bleskurychle po celém kraji a děšila obyvatelstvo, oznamovala, že u Začan nalezena byla mrtvoly 48leté vdovy Kateřiny Rožnovské ze Začan. Mrtvoly ležela na hrázi v cestě k Újezdu na místě zvaném "Za zhraní." Poloha mrtvoly a její okolí nasvědčují, že byl zde před vraždou sveden hrozný zápas o život. Mrtvoly klečela na zemi a hlavou opřena byla o zem. Ještěm kol mrtvoly byl všecek udupáný. Mrtvoly má pravou stranu obličej rozdrzenou, druhá rána zeje na levém spánku a třetí na temeni hlavy. Vražda stala se tupým těžkým nástrojem. Mrtvoly objevil rolník Holásek, jenž šel obhlížeti své pole. Mrtvoly ležela na místě nálezu již delší čas, neboť byla již v rozkladu. Vražda stala se v noci ze čtvrta na pátek dne 3. července, kdy Rožnovská šla do Újezdu a Sokolnice a od té doby byla pohřbována. V Začanech nepožítava vdova zvláště dobré pověsti. Právě se, že udržovala různé poměry, které též asi povedou na stopu vraha. Na místo vraždy dostavila se soudní komise ze Židlochovic, které se snad podaří zveřejni do záhadné události trochu světla.

**Přihlásil se, že zavraždil Barbaru Smrčkovou.** — V noci na den 11. února 1904 byla ukrutným a bestialním způsobem o život připravena 12letá slabomyslná dívka Barbara Smrčková. Vrah zavlékl dívku do odlehlých polí u hranice obce Žižkova a Hrdlof, kde s nehozačkou zápasl a pak ji zavraždil. Pachatel zanechal na místě zločinu hodinky, jedinou tu stopu, která však nepřispěla k jeho nalezení. Nejozradnější pátrání bylo tehda zahájeno, lež bez výsledku. Pro podezření byl zatčen strojník Fr. Zima z Lháne, ale porotní soud jej osvobodil pro nedostatek přímých důkazů. O dva roky později byl Zima přistřen, když do těch-že končin vlákal malé děvče a tentokrát porota uznala jej vinným a Zima jest nyní zavřen v Pančákovic. Ale vrah Barbory Smrčkové ještě nebyl nalezen. Proto nemá zájem zabuzuje zpráva, která byla zaslána z Rokycan. Na četnickou stanicí v Mýtě dostavil se 23letý mladík J. Leger a udal, že před 4 roky usmrtil Barbaru Smrčkovu. Donnělý vrah byl naproředně postroben výsledku, při kterém udal četná podrobnosti o vraždě, jak děvče vodil nejprve po Praze, pak je zavedl do polí u Hrdlof, kdež mu krk podřezal.

Leger byl dopraven k soudu do vazby a pátrání zavedeno za účelem zjištění, zda Leger opravdu vraždu provedl, anebo zda klamným tvrzením chce dosáti na čas zaopatření v zářetí.

**Hrozná vražda.** — Píše se z Českých Budějovic: V tichém zákoutí šumavském ve Volarech, bylo celé okolí těchto dnů vyrušeno příšernou vraždou. Před měsícem vstoupil do služby k rolníku Grafovi jakýsi Niegel, čeledín z Bavor. Sotva se trochu zdomácněl, noval obtěžovati milostnými návrhy manželku svého hospodáře, byl však rozhodně odmítnut. Žena stěžovala si na čeledína muži, že jí Niegel pokoje nedá. Graf napomenul čeledína, avšak nepostoupil ho, obávaje se, že by jiného v době pilné senesce nedostal. Čeledín zatím kul plány. Dne 28. června večer byl Graf mimo dům Toho použil Niegel, přepadl spící ženu a chtěl ji zmačkat. Hospodyně však, jsouc silně postavy, zoufale se bránila, ale křičeti nemohla, protože jí zlozyn svíral hrdlo. Jemu podařilo se jí s lože svrhnouti na zem a tu počal ji bořit po celém těle. Tělo neohbí ženou pokryto bylo 17 ranami nožem; spodní část těla byla téměř rozřezána. S jakou zlobostí řádl zlozyn, viděti, že po jedné ráně přepálen stehenní kost roztrhl. Po tomto hrozném činu zlozyn uleh si do postele připadné ženy Malý hub, s matkou spící, probuzení lžomozem, vyléhl ven pro otec do domu sousedního a sdělil mu, že matka dostala chrlení krve. Grafová nalezena v kaluži krve, přičemž mohla oznamit ještě jako vraha Niigola, který zatím byl utekl do lesa, kdež po pětihodinovém zoutalém honu byl dopaden, spoután a soudu dodán. Niigel je individualum 17leté trestané. Tato vražda ve Volarech je během roku již třetí.

**Krvavé zakončení svatebního veselí.** — Dne 22. února t. r. slavil horník jeden svatbu v restauraci českého akceového pivovaru v M. Ostravě; při tanci strhla se v noci mezi hosty strašná rvačka, při ní strážníci, vyklidili místnost, venku však rozpoutala se ještě hrozivější bitva. Několik horníků, ozbrojených noži a latěmi — nožů měl každý připraveno několik — vrhlo se na mladovnického Fr. Fialu, porazil jej na zem, pobodali jej po celém těle, zejména do žeber, do zad a do břicha až do stěv a latěmi jej tak stlonkli, že na celém těle nezůstalo ani místočka zdravého. a lékaři prohlásili, že je položivěním zázrakem, že Fiala, který se potácel dlouho mezi životem a smrtí, nezemřel. Mimo Fialy udrpěla tedy ještě celá řada jiných hostů svatebních poranění více méně těžká. Dne 2. července ocelo se pět horníků před krajským soudem v Nov. Jičíně na lavičce obžalovaných, protože však svědci pro tma, která tehdy na místě rvačky byla, nemohli s určitostí potvrditi, že obžalovaní rvačky se sčastnili, byli všichni osvobozeni.

**Pomsta klananá manželky.** — Z Brna se sděluje: Dne 31. června v noci udal se v Panenské ulici vrozený případ. Josef Procházka, 46letý klempíř, bydlící v Továrni ulici, zamiloval se do vdovy Kmentové, která bydlí v Panenské ulici. Procházka je ženat a otcem několika dětí. Docházelo proto mezi manželé Procházkovými často k různým hádkám. Dne 31. června v noci Procházková, když se nemohla manželovi dočkat, odhodlala se jiti za něj a přivésti ho na pravou cestu. Skutečně nalezla jej u vdovy Kmentové a aby se mu pomstila za jeho nevěru, položila ho vitriolem, který mu způsobí četné popáleniny na hlavě, obličej, krku a rukou a pravé oko mu úplně vypálila. Procházka vyřval při tom manželce své políček a ma. je ruce vitriolem polité, popálil jí na tvářích. Procházková po poskytnutí první lékařské pomoci byla zatčena. Procházka byl pak dopraven ochrannou stanicí do nemocnice, odkud však uprchl, prý z touhy po dětech. V těchto dnech se do nemocnice zase vrátil.

**Sebevražda v pražské všeobecné nemocnici.** — Časně ráno dne 4. července došlo v pražské všeobecné nemocnici k zvláštní sebevraždě. Po 1/2. hod. noční doprava byla do nemocnice vozem vč. nohradské ochranné stanicí 42letá choť majora 20. pěšího pluku, le. Hejlo v Krakově, Anna Matzová. Byla celá pochlčena, plna krvavých ran na rukách a nohách a byla zvláště v první chvíli smádně

vzrušena. Dodána byla na pokoj č. 68 na klinice prof. Maixnera. Tam plna rozřilení svěčila se o-patrovnicí Barboře Pavlasové, že pokousla se v bytě své ženy, pani Marie V. o sebevraždu skokem z okna, čímž své zranění si přivodila. Léčení své provázela nádkem: "Mé drahé dětičky, kdybych raději se byla zabila." Po nějaké chvíli se upokojila. K ránu poslala o-patrovnicí, aby jí přinesla čerstvé oblady. To již asi zabývala se úmysly sebevražednými. Opatrovnicé však se nezdánila. Když však k 5. hod. ranní ošetřovatelka zaměstnána byla u jiných nemocných, upozorněna byla zdesřeným výkřikem choré Amy Šípkové.

Obrátila se, bylo však již pozdě. Pani Matzová vyskočila s postele na vyšetřovací stůl, stojící u okna, a toho vyhoupla se na okno a dřive, než jí v tom mohlo býti zabráněno, skočila do ulice, kde zůstala na dlažbě s roztrfštěnými dýly ležeti. Byla přenesena na pokoj č. 73, na českém chirurgickém oddělení, kde však po několika okamžicích zranění svému podlehl. Dle svého jedná se o promyšlenou sebevraždu. Pani Matzová před krátkou dobou odjela z Krakova za účelem návštěvy svého rodiště Mančova. Po cestě postihena byla nevolností, z kteréhož důvodu přerušila cestu a stavila se v Praze, kde ubytovala se se svými dvěma dítkami, malými hošíky; u své tety v č. 27. v Puchmajerově ul. Následujícího dne odpoledne byla postihena ve voze elektrické dráhy náhlým záchvatem prudkého vzrušení. Jeden z cestujících se jí ujal a dopravil jí na komisaršátku Nového Města, odkud byla dopravena do bytu své tety. K půlnoči vyskočila s lože a chtěla se vrhnouti z okna, při čemž rozbita skleněnou tabulí a zraněná se pokřezala na rukách. Přivolány p. MUDr. Čmurek dal jí dopravit do nemocnice, kde neohbí dopřít svůj úmysl provedla. Mrtvoly dopravena byla do patologického ústavu.

**Emu Destinova a Otokar Mařák v Londýně.** — Z Londýna se píše: Společenská sezóna londýnská do-stopila již svého vrcholu, zbývají jen nějaké tři týdny, než se vše rozjede po venkově a Londým zmrtní v parnu zdejšího léta. Tenhle rok sice trochu rouchu přinesou davy cizinec, které sem láká franco-britská výstava a olympické hry, ale to je zcela mimořádné. Jsme teď asi ve vrcholu sezóny, je po Ascotu, za brilantního počasí koná se právě Henleyské regatta a ve společenských funkcích londýnských už se jeví jakési ochabování. Ještě několik "garden parties" a limitovaný jen počet představení v Covent Garden — a je po všem. Vedoucí kruhy v Londýně měly rozhodně větší získáním několika nových umělců, takže celková bilance je velice pěkná. Jeví se sice letos více než jiné roky snaha zaměstnatvat anglické pěvce, snaha v jádru sice dobrá, ale ještě předčasná, poněvadž opravdových operních sil tu ještě není. Ovšem ale jediné takovým postupováním domůže se Anglie jednou své samostatné stabilní opery. Podivno, že Anglie vlastně nemá ani jednoho stálého operního divadla! Pro nás Čechy je letošní staggonia zvláště zajímavou. Mezi prvními umělci máme tu dva krajaný: sl. Destinovou a p. Mařáka. Slešna Destinova je již od několika roků miláčkem londýnského publika a v přízeň jeho se i letos, možno-li ještě hlouběji vepsala. Jest umělkyní prvbní řádu, však jí dobře znáte. Pro Mařáka letošní rok tu znamená více. Přšel sem neznám, čekalo na něj vyhojovatí si teprve místo v srdeci Angličanů. A vybojoval si ho úplně. — V těchto dnech dávala se poprvé "Carmen" v nynější sezóně. Pro Mařáka znamenala už jen další bod na vítězném postupu. Vložil do svého hlasu mnoho měkkosti a vášně a hrál s dramatickou nervou, tím účinněji snad, že hrál s největší soudbou Carmen. Představte si Carmen, sevliská tovarní děvče z jižní krvi, které podléhá lásce z rozkoše, které ale posléhá i vášni. Pani Maria Gay svým zjevem i temperamentem vstihuje obě, v ní Carmen žije. Ona i Mařák byli na plně výši, dostalo se jim také velikých ovací. — Už jen krátkou sice dobu potrvá letošní operní období, ale mnoho krásného Londýn ještě uvidí. Zpívá tu teď na p. i Mile. Cavallieri kromě umělců, o nichž jsem se svého času zmínil.

### Zaručená kuchyňská kamna \$20.85



Prodáme Vám obyčejná anebo kuchyňská kamna za tovariš cen a uspoříme Vám peníze. Doplete si pro nás úplný 800stránkový katalog, v němž uvedeny jsou velkoblchodní ceny, za něž obdržíte zboží i vy. Pošleme vám tento katalog na požádání zdarma. Tato ocelová kuchyňská kamna, úplná s nádržkou a s velkou vytápěcí vytrvalostí, s velkou pečí 18 palců širokou, 20 palců hlubokou a 13 palců vysokou, prodáme vám pouze za \$20.85. Taková kamna stála by vás \$40.00 v obchodě v malém. Zaručujeme vám uspokojení anebo vrátíme vám peníze. Píšte nám o velký katalog. 41

### JONES BROS. MERCANTILE CO., 1390 West 9th Street, - - - KANSAS CITY, MO.

### Nové české KNIHKUPECTVÍ v Omaze!

1246 So. 13th St., naproti Kašparově síni. Dodává a obstarává knihy, časopisy, hudebniny, obrázky atd. od knihkupectví amerických i ze staré vlasti za původní ceny. Přijímá též předplacení od nových předplatitelů pro bokrok Západy a četání časopisů Pokrok Pub. Co. vydávané. Novinky vždy k vešimému následujícího vydání. O hojnou přizvěžka. Jon. F. Kofínek, majitel.



**Každý krajan,** obývající dům, měl by si nasázeť a tím okrášlit své obydlí několika květinami a rostlinami, které kvetly by po celé léto. V našich nových sklenicích nalazete ty nejlepší druhy květin a rostlin pro venek i za okna za mírné ceny. Dále máme sazenice zeleninové z importovaných semen, jako Tomatoes čtyři druhy, karfiol, hlávkový salát, pražský orel atd. Kdo zavítá k nám v našich sklenicích, necht' vsadné na East Side Hansem Park káru a sestoupí na Dorcas ulici. Každý s radostí bude uvítán od **BRATŘI HRUBAN, zahradníků, 29. a Dorcas ulice, Omaha. Telefon Harney 2286.**

### SUKNĚ SKIRT STORE, 322 No. 16th St., Omaha, Neb.

Chtěte-li ušetřiti peníze, kupte si sukne u nás. Jediny obchod na západě, v kterém se pouze vydělují a prodávají sukny všeho druhu. Za ušití sukny dáme nejúčinnější žadnou zvláštní cenu. Doplete si pro cený a katalog. 4412

### Zlatá žila

**Žádné peníze, dokud nebudete vyléčení.** Všechny nemoce kromě kůže vyléčíme bez nože, Trvalé vyléčení zaručeno. 14 let zkušenosti. Doplete si o velkou ulici Trounovec knihu, pojednávající o těchto nemocích pro čtení a žensk. Pohledka zdarma. 4147 **Dr. EDWARD R. TARRY, 224 Bee Building, - - - OMAHA, NEBRASKA.**

### HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC U MĚSTA PRAHY  
na rohu 13. a William ul., Omaha.  
Čisté a pohodlné zařízené pokoje pro cestující, opatřené úplně novým nábytkem a elektrickým světlem, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný Storzův ležák, nejlepší druhy vín a likérů a nejjemnější doutníky. Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejen peněz, ale zblvíte se všelikých nemězí. O hojnou přizvěž krajanů žádá. **Tel. A 1814. 251f JOSEF MARUŠÁK.**



**Václav Kozák** vlastní Vařík zařízení  
**řeznický a uzenářský závod**  
919 Bancroft ulice, Omaha.  
Zašohy čerstvého masa, jakož i všeliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u násu jednou a zaťate, že podruhé přijedete zase. V přizvěž krajanů se poradit. 47mš VÁC. KOZÁK, 919 Bancroft ul.

### Sloup-Sherry Bottling Co. 1513-15 Burt St., Omaha, Neb. TELEFON DOUGLAS 7398.

Výroba a příprava nejlepších minerálních vod. Zmrzlina, ky-selina uhlíčitá a sodová voda.

### ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v čísle 1306 Farnam ulice.

Pravá importovaná piva na šepu. PLEZEŇSKÉ z Mělnického pivovaru v Plzni v Českách. Hobrau Münich Bavaris pivo. Pivo Ambousser-Baeh a světoznámé Faust získalo rozsáhlou repulaci. **Kavárna pro dámy nalazá se na druhé podlaže. 401f**

### Dobré pivo jest lék

**Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru**  
**FREMONT BRW'G CO. FREMONT, NEB.**

Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta lihu a proto jest všeobecně oblibené a odporučená lékařmi. Pakli se chcete posilit, objednejte si je!